

网约车新规:

对相关行为罚款数额予以下调

新华社北京电 记者12月5日从交通运输部获悉,交通运输部、工业和信息化部、公安部、商务部、市场监管总局、国家网信办近日公布关于修改《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》的决定,对未取得网络预约出租汽车运输证、驾驶员证从事网约车经营活动等行为的罚款数额予以下调。

根据新修改的暂行办法,未取得《网络预约出租汽车经营许可证》的,对网约车平台公司处以10000元以上30000元以下罚款;未取

得《网络预约出租汽车运输证》的,对当事人处以3000元以上10000元以下罚款;未取得《网络预约出租汽车驾驶员证》的,对当事人处以200元以上2000元以下罚款。而在原暂行办法中,未取得经营许可,擅自从事或者变相从事网约车经营活动的;伪造、变造或者使用伪造、变造、失效的《网络预约出租汽车运输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》从事网约车经营活动的,处以10000元以上30000元以下罚款。

根据新修改的暂行办法,删除了“未按照规定携带《网络

预约出租汽车运输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》的”罚款规定。

据了解,7月30日,国务院关于取消和调整一批罚款事项的决定印发实施。决定明确取消“对未按照规定携带网络预约出租汽车运输证、网络预约出租汽车驾驶员证行为的罚款”,下调“对未取得网络预约出租汽车运输证、网络预约出租汽车驾驶员证擅自从事或者变相从事网约车经营活动等行为的罚款”数额。此次对暂行办法进行修改,旨在落实决定要求。

叶昊鸣

我国在国际上首次完成水稻全生命周期空间培养实验



昨日,在中科院空间应用中心生物实验室,中科院分子植物科学卓越创新中心郑慧琼研究员处理从太空归来的拟南芥样品。新华社发

据新华社上海电 记者从中国科学院分子植物科学卓越创新中心获悉,随着圆满完成神舟十四号载人飞行任务的3位航天员平安归来,经历了120天全生命周期的水稻和拟南芥种子,也一起搭乘飞船返回舱从太空归来。我国在国际上首次完成水稻“从种子到种子”全生命周期空间培养实验。

人类要在空间长期生存,必须保证植物能够在空

间完成世代交替,成功繁殖种子。此前,国际上在空间只完成拟南芥、油菜、豌豆和小麦“从种子到种子”的培养。在中国空间站问天实验舱生命科学项目中,中科院分子植物科学卓越创新中心郑慧琼研究团队在国际上首次开展了水稻“从种子到种子”全生命周期空间培养实验。

据郑慧琼介绍,从2022年7月29日注入营养液启动实验,至11月25日结束实验,该

项目共在轨开展实验120天,完成了水稻和拟南芥种子萌发、幼苗生长、开花结实全生命周期的培养实验。其间,航天员在轨进行了三次样品采集。

研究团队还在空间开展了再生稻实验,并获得再生稻的种子。“从剪株20天后就可以再生出2个稻穗,说明空间狭小的封闭环境中再生稻生长是可行的。”郑慧琼说,“这也是国际上首次在空间尝试运用再生稻技术。” 张建松 张泉

连续三天日均超3亿件

全国快递日均业务量复苏提速

据新华社北京电 国家邮政局监测数据显示,11月27日以来,全国快递日均业务量连续稳步上涨,特别是12月2日至4日,连续三天日均超3亿件,实现迅速反弹。

在新疆乌鲁木齐,邮政、顺丰、京东、德邦、韵达、极兔、菜鸟等企业的省级分拨

中心已正常运转,加班加点处理分拨中心滚存邮件快件,超271处快递网点恢复运营,日均投递邮件快件超8万件;在内蒙古呼和浩特,9个省级邮政快递分拨中心全部恢复运行,超245个邮政快递网点恢复营业,超3300余名邮政快递从业人员陆续返岗,将积压的

160余万件快件处理完毕;在西藏拉萨、广东广州、河南郑州、重庆、北京等地,寄递企业的营业网点已陆续恢复正常运转,运力正在逐步恢复。

当前,快递业仍处于旺季,在即将到来的“双12”和年货节等促销活动的推动下,快递业务量有望持续增长。戴小河

汽油、柴油价格下调

短期内国际油价可能震荡加剧

新华社北京电 国家发展改革委5日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年12月5日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低440元和425元。

这是11月21日以来我国连续第二次下调汽油、柴油价格。此次调价折合每升下调超0.3元。本轮油价下调在一定程度上降低车辆出行成本,按私家车50升的油箱容量估测,调价后加满一箱油将少花10余元。同时,物流运输成本也将降低。

国家发展改革委有关负

责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,多重因素影响下国际油价大幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,全球原油供应仍然较为脆弱,不确定因素较多,短期内国际油价可能震荡加剧。

潘洁

应对电力短缺

瑞士考虑今冬限用电动车

新华社电 多家欧美媒体报道,瑞士政府正在制定应对冬季能源危机的应急预案,草拟节电措施包括限制民众驾乘电动车出行等。

美国福克斯新闻频道4日报道,瑞士官员已经草拟多项应急限电措施,可能要求在冬季能源危机恶化的情况下,民众除非“极其必要”、不得驾乘电动车出行,还可能要求商店减少营业时长、规定建筑物取暖温度不得超过20摄氏度。

为了防止断电,音乐会、剧院演出和体育赛事等活动可能也被限制举办。讨论中的预案还包括限制电梯使

用、关闭节假日装饰灯光、禁用鼓风机清扫落叶、暂停加密货币“挖矿”活动等措施。

按照英国《每日电讯报》的说法,瑞士“容易陷入能源短缺”,原因是该国所需电力大约60%来自本土水力发电,部分依赖进口;冬季水电产量减少,瑞士对进口能源依赖更深,而今年乌克兰危机导致欧洲各国普遍面临能源供应短缺问题。

俄罗斯2月对乌克兰发起特别军事行动后,西方国家对俄罗斯施加严厉制裁,试图打击俄罗斯石油和天然气出口,但同时导致欧洲国家能源供应紧张、价格飞涨。

卜晓明

变电站遭枪击受损

美国北卡罗来纳州一县实施宵禁

新华社电 位于美国东南部北卡罗来纳州穆尔县的两座变电站周末遭到枪击后受损,导致3万多用户停电。现场发现疑似“故意破坏”痕迹,此案被定性为“犯罪行为”。该县4日宣布进入紧急状态并实施宵禁,联邦调查局介入调查。

穆尔县治安官伦尼·菲尔兹4日对媒体说,人数不明的袭击者3日晚对两座变电站多次开枪射击,“袭击针对特定目标,并非随机”。县治安官办公室在社交媒体上通报,此案现场“证据显示有

多处发生故意破坏财产行为”。

菲尔兹说,由于变电站受损导致“当晚及今后几晚可能停电……情况非常严重”,为给本县居民和企业提供保护,决定4日21时至5日5时(北京时间5日10时至18时)实施强制宵禁。该县当天16时已进入紧急状态,所辖各地方政府、执法和能源部门官员正协力调查枪击事件并提供安全保障,以便尽快恢复变电站运行。

据美联社报道,穆尔县位于北卡罗来纳州中部,人口近10万,当地以高尔夫球场度假村闻名。

沈敏